
QuattroPole-Konferenz « kommunale Sozialpolitik »: Zuwanderung als Chance für unsere vier Städte 

Bezeichnung der Maßnahme oder Einrichtung: Auftritt des Kindertanzensembles 

Projektträger 

 

Kontext Erwartungen, Ziele oder von der Zielgruppe zu überwindende 

Schwierigkeiten 

Der Verein Russisches Haus in Saarbrücken ist der Projektträger. 

Ziel ist dem Publikum aus Luxemburg (und nicht nur)  

die Kreativität und Möglichkeit der Migrantenkinder vorzustellen. 

Überwindende Schwierigkeit – nur einzige - das Geld für den Bus 

zu finden. 

 

 

 
 

Beschreibung Ablauf, Ort, Häufigkeit, Zielpublikum 

 

 Jedes Jahr fährt unser Verein im März und seit schon 6 Jahren zum Expo 

Messe Migration nach Luxemburg. Dort auf der großen  Bühne tritt das 

Kindertanzensemble des Vereins auf. Und wir sind die einzigen Vertreter 

aus Saarland. Im 2018 wird das am 3. März geschehen.  

Einsatz 
 

 
 

 

Einsatz von Personal und Material 

Der Verein hat ein Tanzensemble mit ca.30 Kinder ab 3 Jahren 

verschiedener Herkunft. Die Tanzgruppe wird von Frau Beletskaja, einer in 

der berühmter St. Petersburger Schule ausgebildete Choreographin 

geleitet und steht für alle Kinder offen. Das Ensemble hat im Repertoire 

sowohl klassische als auch moderne Stücke aus vielen Kulturkreisen.  

 

Partner 

 
 

Bilanz Bewertung der direkten und indirekten Auswirkungen und Einflüsse 

auf die Zuwanderung 

Unsere Kinder sind glücklich in einer anderen Stadt und auf eine große 

Bühne zu tanzen. Sie sind auch stolz ihre Kunst zu präsentieren. 

Außerdem sie schauen auf die Tänze der Kinder aus anderen Regionen an. 

 

Von Stadt zu 
Stadt 

 

Übertragung Bedingungen der Übertragung von einer Stadt zur anderen 

 

 

Ansprechperson 
 

 

Dr. Natalia Meleva 
Russisches.haus.saar@gmail.com 
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